
POPIS REALIZACE POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
 
Druh sociální služby: Sociální rehabilitace 
Identifikátor: 2656881 

 
Název poskytovatele: MELA, o.p.s. 
IČO: 28376196 
Základní informace o poskytovateli:  

Organizace MELA, o. p. s. je obecně prospěšná společnost založená v roce 2008 se 

sídlem v Konárovicích. Poskytuje registrované sociální služby osobám se zdravotním 

postižením, duševním onemocněním a osobám v nepříznivé sociální situaci. Působí ve 

Středočeském kraji, především v ORP Kolín a ORP Sedlčany. Našim cílem je podpora 

soběstačnosti, začlenění do společnosti a zvýšení kvality života uživatelů. 

   
 
Název a místo/a poskytování služby: 
Služba sociální rehabilitace je poskytována ve dvou zařízeních: 
 

• Sociální rehabilitace MELA v Kolíně, Jeronýmova 632, Kolín IV  
• Sociální rehabilitace MELA v Sedlčanech, Zahradní 1304, Sedlčany  

 
Služba je poskytována ambulantní i terénní formou. 
 
 
 

1. Okruh osob, kterým je sociální služba určena 

 

Služba je určena osobám s mentálním postižením, osobám s kombinovaným postižením 

a osobám s chronickým duševním onemocněním. 

Služba je poskytována osobám ve věku od 15 do 80 let.  

2. Nepříznivá sociální situace, kterou sociální služba řeší 

Klienti služby se nacházejí v situaci, kdy v důsledku svého zdravotního postižení potřebují 

podporu při rozvoji a udržení schopností nezbytných pro samostatný život a zapojení do 

běžného života společnosti. 

 

Služba je zaměřena na posilování jejich dovedností v oblasti pracovního uplatnění, 

sociálních vztahů, orientace v běžném prostředí a zvládání každodenních situací. 

Podporuje klienty v aktivním využívání jejich schopností a v postupném přebírání 

odpovědnosti za vlastní život. 



 

Poskytovaná podpora přispívá k tomu, aby klienti mohli co nejdéle setrvat ve svém 

přirozeném prostředí, rozvíjet svou samostatnost a předcházet závislosti na pobytových 

sociálních službách. 

 

3. Způsob zajišťování úkonů jednotlivých základních činností sociální služby, 

který odpovídá okruhu osob, kterému je služba určena 

Služba je poskytována ambulantní a terénní formou, a to v přirozeném prostředí klienta i v 

prostorách zařízení, v návaznosti na individuální potřeby klientů. 

 

Základní činnosti služby jsou realizovány zejména formou individuální podpory nebo 

společných workshopů a nácviku dovedností, které směřují k rozvoji samostatnosti a 

sociálnímu začlenění klienta. 

 

Podpora zahrnuje: 

• nácvik dovedností potřebných pro samostatný život (např. hospodaření, péče o 

domácnost, zajištění nákupů, orientace v prostředí),  

• nácvik pracovních dovedností a podpora při pracovním uplatnění,  

• podporu při hledání zaměstnání a jeho udržení,  

• podporu při jednání s institucemi a využívání běžných služeb,  

• rozvoj sociálních a komunikačních dovedností.  

 

Služba je poskytována na základě individuálního plánování, které vychází z potřeb, 

schopností a osobních cílů klienta. Veškeré aktivity vychází z principu snižování závislosti 

klienta na službě.  

Domluvené schůzky se řídí dle předem stanoveného individuálního harmonogramu 

klienta. Činnosti v rámci harmonogramu se však mohou měnit a přizpůsobovat aktuálnímu 

složení klientů v jednotlivých dnech, jejich počtu, potřebám např. společné workshopy. 

 

Součástí služby je také základní sociální poradenství, které je poskytováno klientům i 

jejich blízkým osobám a je zaměřeno na orientaci v systému služeb, uplatňování práv a 

řešení nepříznivé sociální situace. 

V rámci služby jsou realizovány také činnosti zaměřené na podporu pečujících osob, 

zejména formou nácviku dovedností potřebných pro zvládání péče o osoby závislé na 

jejich pomoci, poskytování informací a podpory v každodenní péči. 



 

 

4. Vymezení koordinace poskytování sociální a zdravotní péče při poskytování 

sociálně – zdravotních služeb, jde-li o:  

 

a) způsob sdílení nezbytných informací mezi sociálními pracovníky a pracovníky 

v sociálních službách se zdravotnickými pracovníky v rámci poskytovaných 

sociálních a zdravotních služeb  

 

b) koordinaci pracovních postupů sociální a zdravotní péče při péči o osobu, které je 

sociálně-zdravotní služba poskytována, a roli jednotlivých pracovních pozic v těchto 

pracovních postupech 

 

Specializovaná zdravotní péče se v sociálně terapeutické dílně nezajišťuje. Při akutním 

zhoršení zdravotního stavu uživatele pracovníci přivolají rychlou zdravotnickou pomoc  

a informují osobu blízkou nebo opatrovníka.  

Sdílení nezbytných informací mezi pracovníky sociální služby a zdravotnickými pracovníky 

probíhá na základě souhlasu klienta či opatrovníka a v rozsahu nezbytném pro zajištění 

návaznosti péče. . 

5. Vymezení materiálních a technických podmínek odpovídající druhu a formě 

poskytované sociální služby, její kapacitě, okruhu osob, pro které je určena, a 

časovému rozsahu  

Služba je poskytována v prostorách zařízení v Kolíně a Sedlčanech a dále v přirozeném 

prostředí klientů v rámci terénní formy služby. 

Prostory zařízení jsou přizpůsobeny poskytování ambulantní služby a umožňují realizaci 

individuálních i skupinových aktivit. Klientům je k dispozici odpovídající zázemí pro nácvik 

dovedností (3 samostatné místnosti v Kolíně a 2 v Sedlčanech pro aktivizační činnosti i 

individuální nebo skupinovou práci).  

 



Prostory, materiální a technické vybavení 

V Kolíně je služba poskytována v prostorech MELA, o.p.s. s na adrese Jeronýmova 632, 

Kolín, které jsou bezbariérové. Využíván je prostor v přízemí a 1. patře. V přízemí jsou k 

dispozici 2 místnosti, kuchyň a hygienické zázemí (toalety, sprchový kout). V patře je k 

dispozici jedna místnosti. Prostory v 1. patře nejsou vhodné pro osoby s omezenou 

schopností pohybu. Zaměstnanci služby pak mají k dispozici kancelář pro administrativní 

činnost a vlastní sociální zázemí. Pro individuální konzultace je využíván prostor kanceláře 

sociálního pracovníka.  

V Sedlčanech je služba poskytována na adrese Zahraní 1304, Sedlčany. Budova je 

bezbariérová. Uživatelé mají v přízemí k dispozici 2 místnosti, kuchyň a hygienické zázemí 

(WC a koupelnu). Zaměstnanci mají k dispozici kancelář pro administrativní činnosti a 

vlastní sociální zařízení. I zde probíhají individuální konzultace v kanceláři sociálního 

pracovníka - vedoucího služeb. 

Klientům je v ambulantních prostorách k dispozici WIFI připojení pro možnost nácviků a 

získání potřebných informací. K dispozici je v každé místnosti také notebook a tablet, 

kopírka a tiskárna. Klienti mají možnost přinést si oběd či svačinu. Pro uchování potravin 

je k dispozici lednice, pro ohřev MW.  

Prostředí je bezpečné, důstojné a podporuje rozvoj samostatnosti klientů. 

Tréninkové prostory pro nácvik dovedností 

V rámci služby sociální rehabilitace nabízíme našim klientům širokou škálu tréninkových 

prostor, které jim pomáhají posílit jejich dovednosti a překonat nepříznivou sociální situaci. 

Tréninková kuchyň 

Naše cvičná kuchyň je plně vybavena potřebnými kuchyňskými pomůckami, úklidovými 

prostředky a spotřebiči pro nácvik přípravy jídel. Klienti zde získávají zkušenosti s 

vařením, obsluhou spotřebičů a plánováním stravy, v neposlední řadě i úklidem 



kuchyňských prostor, což jim pomáhá zvýšit jejich samostatnost a schopnost se o sebe 

postarat. 

Místnost pro nácvik úklidu 

V místnosti pro nácvik úklidu se klienti učí dovednostem potřebným pro udržování čistoty a 

pořádku v domácnosti. Zde mohou bezpečně a pod odborným dohledem procvičovat 

úklidové činnosti, jako je vysávání, vytírání, praní prádla apod. K dispozici je potřebné 

vybavení: vysavač, mop, koště, pračka, žehlící prkno a žehlička, úklidové prostředky. 

Tréninkový obchod "DobroDěj" 

V Kolíně provozujeme tréninkový obchod, kde klienti nacvičují komunikaci se zákazníky i 

práci s penězi. Tento prostor jim poskytuje reálnou zkušenost, kterou mohou využít při 

samostatném nakupování, hospodaření s financemi a komunikaci s neznámými lidmi. 

Umožňuje jim také řešit nepředvídatelné situace. 

Kapacita služby je 5 klientů v ambulantní formě a 5 klientů v terénní formě (3 klienti v 

Kolíně a 2 klienti v Sedlčanech), což umožňuje individuální přístup ke klientům. 

Zařízení jsou umístěna v běžné zástavbě a přispívají k přirozenému zapojení klientů do 

komunitního života. 

Provozní doba služby:  

Pondělí:  08:00 - 15:30                                    

Úterý:  08:00 - 15:30                                    

Středa:  08:00 - 15:30                                    

Čtvrtek:  08:00 - 15:30                                    

Pátek:  08:00 - 14:30                                    

 

6. Vymezení další skutečnosti významné pro poskytování sociální služby  

Sociální služba je poskytována bez úhrady, v rámci Středočeského kraje (především ORP 

Kolín a ORP Sedlčany). 


